

*В Диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Плюхиной Анастасии Алексеевны на тему:
«Развитие системы государственного регулирования и поддержки проектов
в сфере социального предпринимательства», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика
предпринимательства)*

Удовлетворение общественных потребностей, развитие и поддержание предпринимательских инициатив, привлечение предпринимательской активности в социально-значимые сферы – все эти вопросы делают тему данного диссертационного исследования важной и актуальной. И интерес к данной теме возрастает, поскольку в условиях современных экономических и макроэкономических реалий будут востребованы более новые механизмы эффективного взаимодействия всех участников такого процесса как социальное предпринимательство. Еще одним значимым фактором является то, что Правительство РФ в ближайшем будущем планирует существенное увеличение бюджетного финансирования для реализации проектов, связанных с социальным предпринимательством. В связи с этим тема диссертации Плюхиной А.А. является весьма актуальной.

Особого внимания заслуживают предложенная автором методика определения социальной значимости проекта в сфере социального предпринимательства, базирующаяся на трех группах факторов, таких как степень социальной направленности проекта, степень влияния результатов реализации проекта на жизнь населения, финансовое обеспечение и сроки реализации проекта. Особый интерес вызывают предложения автора по модернизации и приведению нормативно-правовой базы, регламентирующей нормы и правила социального предпринимательства, в соответствие с актуальными задачами экономики РФ для выстраивания эффективных взаимоотношений между всеми участниками данного процесса.

Личный вклад автора в науку не подлежит сомнению. Этому свидетельствует представленные в исследовании научно-обоснованные предложения по формированию эффективного организационно-экономического механизма реализации социальных проектов.

Из автореферата следует, что результаты и выводы диссертационного исследования прошли широкую научную апробацию, докладывались на всероссийских и международных конференциях.

Что касается замечаний, на наш взгляд, в автореферате было бы целесообразно дать более подробный перечень административных барьеров, снижающих эффективность реализации социальных проектов и дать предложения по устранению этого административного гнета. Однако указанные замечания не снижают качества работы.

Таким образом, диссертационное исследование Плюхиной А.А. на тему «Развитие системы государственного регулирования и поддержки проектов в сфере социального предпринимательства» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор Плюхина Анастасия Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Епишкин Илья Анатольевич
кандидат экономических наук, доцент, заведующий
кафедрой «Экономика труда и управление
человеческими ресурсами»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российский университет транспорта (МИИТ)»

И.А. Епишкин

Адрес: 127994, ГСП-4,
г. Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9
Тел. +74956842282
E-mail: i.epishkin@myief.ru

Подпись руки	<i>Епишкин И.А.</i>
Заверяю	<i>15.03.19</i>
Начальник Отраслевого центра подготовки научно – педагогических кадров высшей квалификации	<i>[подпись]</i> С.Н. Коржин

